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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η 1η Δεκεμβρίου καθιερώθηκε ως Παγκόσμια Ημέρα κατά του AIDS το 1988, με απόφαση της 
Παγκόσμιας Οργάνωσης Υγείας. Το AIDS είναι μία από τις φονικότερες επιδημίες στην παγκόσμια 
ιστορία. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Π.Ο.Υ. το 2023 39,9 εκατομμύρια άνθρωποι ζούσαν με τον ιό HIV 
παγκοσμίως, περίπου 630.000 άνθρωποι πέθαναν από αιτίες που σχετίζονται με τον HIV και 1,3 
εκατομμύρια άνθρωποι απέκτησαν HIV. 

Φέτος ο Π.Ο.Υ. καλεί τους παγκόσμιους ηγέτες και τους πολίτες να υπερασπιστούν το δικαίωμα στην 
υγεία αντιμετωπίζοντας τις ανισότητες που εμποδίζουν την πρόοδο στον τερματισμό του AIDS. Το θέμα 
για την Παγκόσμια Ημέρα κατά του AIDS το 2024 είναι: 

« Ακολουθήστε τον δρόμο των δικαιωμάτων: Η υγεία μου, το δικαίωμά μου!» 

Τα βασικά μηνύματα που θέτει ο Π.Ο.Υ. για το 2024 είναι: 

Η υγεία είναι ανθρώπινο δικαίωμα.   Όλοι θα πρέπει να έχουν πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας που 
χρειάζονται, συμπεριλαμβανομένων των υπηρεσιών πρόληψης, θεραπείας και φροντίδας για τον HIV 
όταν και όπου τις χρειάζονται. Χωρίς καμία διάκριση, ανεξάρτητα από την κατάσταση του HIV, το 
υπόβαθρο, το φύλο ή τον τόπο διαμονής τους. 

Η πρόληψη ενδυναμώνει και προστατεύει. Η ενδυνάμωση των ατόμων με πρόσβαση σε εργαλεία 
πρόληψης του HIV, εκπαίδευση και υπηρεσίες προστατεύει όχι μόνο την υγεία τους αλλά και τα 
δικαιώματά τους. Η ίση πρόσβαση στην πρόληψη είναι το κλειδί για τον τερματισμό νέων λοιμώξεων. 

Αντιμετωπίστε το στίγμα και τις διακρίσεις. Το στίγμα και οι διακρίσεις υπονομεύουν την 
καταπολέμηση του AIDS. Η προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων είναι απαραίτητη για την επίτευξη 
καθολικής φροντίδας για τον HIV και την άρση των φραγμών πρόσβασης. 

Δώστε προτεραιότητα και προσεγγίστε ευάλωτους και βασικούς πληθυσμούς. Ο τερματισμός του 
AIDS απαιτεί να δώσουμε προτεραιότητα και να δεσμεύσουμε όλους όσοι ζουν, κινδυνεύουν ή 
επηρεάζονται από τον ιό HIV, συμπεριλαμβανομένων των ευάλωτων και περιθωριοποιημένων 
πληθυσμών - παιδιά, άνδρες που έχουν σεξουαλική επαφή με άνδρες, διεμφυλικοι, άτομα που κάνουν 
χρήση ναρκωτικών, εργαζόμενοι του σεξ και άτομα στις φυλακές και σε άλλα κλειστά περιβάλλοντα.  

Καθολική πρόσβαση σε σωτήρια θεραπεία  για την επίτευξη καταστολής του ιού HIV. Με την 
έγκαιρη διάγνωση και τη συνεπή αντιρετροϊκή θεραπεία, τα άτομα που ζουν με τον ιό HIV μπορούν να 
ζήσουν μια μακροχρόνια και υγιή ζωή. Η επίτευξη και η διατήρηση ενός μη ανιχνεύσιμου ιικού φορτίου 
με τη λήψη αντιρετροϊκής θεραπείας σημαίνει μηδενικό κίνδυνο μετάδοσης. 

Προχωρήστε προς ένα μέλλον χωρίς AIDS. Προστατεύοντας το δικαίωμα όλων στην υγεία και 
μειώνοντας τις νέες λοιμώξεις, μπορούμε να επιτύχουμε μια γενιά χωρίς AIDS και να διασφαλίσουμε τη 
βιωσιμότητα της απόκρισης στον HIV. 
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